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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ ПІДПРИЄМСТВА 
 

На сьогоднішній день не існує універсального методу вимірювання 
ефективності логістичної системи, який брав би до уваги враховування його 
динаміки та всю різноманітність альтернатив, що визначають процеси, які 
відбуваються в ній. Логістичні витрати або прибуток, який формується під час 
просування матеріальних потоків, можна визначити як один універсальний 
параметр, за допомогою якого досягається ефективність всієї логістичної системи. 

Ефективне управління логістикою допомагає оптимізувати існуючі процеси 
виробництва та розподілу і суттєво допомагають у зменшенні витрат і 
вдосконалення послуги. 

Логістика охоплює всі інформаційні та матеріальні потоки організації. Вона 
включає все, від переміщення продукту або від послуги, яку потрібно надати, до 
управління вхідною сировиною матеріалів, виробництва, зберігання готової 
продукції, її доставка замовнику і після продажне обслуговування [2]. 

Існує багато досліджень щодо заходів успіху в рамках логістики. Там є також 
кілька моделей, показників та показників ефективності для фіксації успіху, якомога 
більше способів визначити успіх (ефективність, результативність, задоволеність 
споживачів). Менеджери повинні мати показники ефективності, щоб виявляти їх 
невдачі та успіхи, визначати потенційний вплив рішень, оцінювати реальний вплив 
реалізованих рішень. Справжній виклик для менеджерів полягає у розробці 
відповідних показників ефективності та показників, щоб зробити це правильне 
рішення, яке сприятимуть поліпшенню організаційної конкурентоспроможності. 

Найчастіше проблемою логістичної системи полягає в тому, що проекти 
здійснюються поштучно, без організованої основи для аналізу. Отже, системи, 
які занадто складні або занадто негнучкі, щоб змінюватись як змінюється ринок 
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та навколишнє середовище. Призначення логістичної системи зрозуміле: 
отримати і ефективно своєчасно переміщувати витратні матеріали та 
обладнання до місць, де вони потрібні, за помірною ціною. 

Кожна логістична операція є обов'язковою, вона супроводжується 
витратами, понесеними конкретними елементами логістичної система. Як 
правило, оцінка ефективність логістичної системи може бути здійснена шляхом 
порівняння прибутків і витрат, що виникають у ланцюгу поставок. 

Основними показниками ефективності будь-якої логістичної системи є: сукупні 
логістичні витрати, рівень якості логістичне обслуговування, загальна ефективність 
бізнесу системи, загальна тривалість логістичних процесів у система та якість 
логістичних операцій та процесів (рівень логістичних послуг). Ці показники 
використовується при порівняльній оцінці компаній та їх логістичні системи і 
повинні бути легко вимірюваними, отже вони є основою оперативного, тактичного 
та стратегічного планування сучасних компаній та моніторингом ефективність 
логістичної системи та управління система бухгалтерського обліку компанії [3]. 

Сфери логістики включають витрати на транспортування, витрати на зберігання, 
пов'язані з ними витрати з переробкою та переробкою товарів, витрати на 
управління запасами, витрати на управління замовленнями, витрати, пов'язані з 
функціонуванням логістичної інформації систем, витрати на формування та 
обслуговування запасів сировини та готової продукції та можливе збиткові витрати 
від прояву логістичних ризиків або недостатня якість логістичних послуг. 

Також, ще однією логістичною послугою є оцінка якості логістики послуг, яка 
визначається безпосередньо під час її надання та будується на його високому 
рівні щодо потенціалу потреби споживача. Таким чином, якість логістичних 
послуг може визначати як ступінь відповідності між очікування споживачів 
логістичних послуг та фактичний рівень надання цих послуг, який виражається 
через сприйняття набору критеріїв якості, таких як фізичне середовище послуги, 
поведінка клієнта, надійність постачальника логістичних послуг, відповідальність, 
повнота та безпека трактується як система з ефективним зворотній зв'язок [8]. 

Отже, під час оцінки ефективності логістики необхідно перевіряти точність часу 
та місця доставки, точність асортименту та кількості поставленої продукції, точність 
показників якості поставляємої продукції та відповідність вимогам ціни на ринку. 
Ефективність логістичної системи визначається наявністю запасів, продуктивністю і 
якість діяльності. Загальна вартість логістики знаходиться в безпосередньому зв'язку 
з бажаним рівнем продуктивності. Як правило, чим вище цей рівень, тим більші 
загальні витрати на логістику, ключовим для створення ефективної логістичної 
системи на підприємстві є здатність підтримувати баланс між рівнем логістичні 
послуги та загальними витратами. З точки зору споживача, ефективність логістичної 
системи визначається рівнем якості обслуговування його замовлення. Витрати на 
логістику виступають інструментом для управління підприємством. Ефективність 
логістичної системи визначається відповідно до цілей, які встановлюються перед 
тим, як підприємство надає важливу інформацію на підставі чого робиться висновок. 
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ФОРМУВАННЯ КОНЦЕПЦІЇ СОЦІАЛЬНО-ВІДПОВІДАЛЬНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ У 
КОНТЕКСТІ МЕТОДОЛОГІЇ СКЛАДНОСТІ ТА КОРОНАВІРУСНОЇ КРИЗИ COVID-19 

 
Соціально-відповідальний менеджмент як теорія і методологія складності 

розвивається у контексті таких його складових, як загальна теорія систем, 
кібернетика, теорія динамічних систем, еволюційна теорія, теорія хаосу, які 
започатковують нове покоління методів і технічних прийомів. Архітектура 
складних систем розвивається нелінійно, визначається принципами синергетичного, 
системного підходу та Agile-менеджменту, детермінованих програмами 
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